



封面

下载封面新闻APP
掌握更多资讯

雪山与熊猫之外 全球游客为何涌向四川寻找“松弛感”？

- ◆ “泰国游客真的越来越多了！”12月5日，刚从四姑娘山归来的游客“二十”还沉浸在旅途的兴奋中。她告诉记者，一路上不断遇到泰国团队，热闹得让她一度恍惚——之前去泰国时身边全是四川人，现在回到四川，周围反而都是泰国人。
- ◆ 这种“反向奔赴”正是2025年四川入境游市场“热辣滚烫”的一个缩影。不只是泰国，来自法国、意大利、英国的游客也在涌入这片西南腹地。今年1月至11月，成都边检站查验入出境外国人156万余人次，同比增长45.8%；其中享受免签政策入境的超54万人次，几乎翻了一番。
- ◆ 这个冬季，四川不仅仅是东南亚游客眼中的“冰雪胜地”，更成为全球游客体验中国式松弛感与文化深度的首选目的地。

P02



三连冠！

成都混团世界杯 国乒11连胜登顶

12月7日，冠军中国队在颁奖仪式上自拍留念。

新华社发

12月7日晚，在成都举行的2025国际乒联混合团体世界杯决赛中，中国队以8:1力克劲敌日本队，以11战全胜的佳绩实现三连冠，续写了国乒在乒坛的霸主传奇。

混团成为奥运项目后，每支球队对它的重视程度空前，本届比赛云集了全球顶尖乒乓高手，竞争分外激烈。中国队作为东道主和卫冕冠军，从小组赛到循环赛一路稳扎稳打，最终不负众望再次登顶。赛后国乒队员们表示，胜利的底气源自中国队强大的综合实力，胜利属于每一个人。

华西都市报-封面新闻记者 陈羽啸

114种新药进入2025年国家医保药品目录

记者12月7日从国家医保局获悉，2025年国家医保药品目录及首版商保创新药目录在广州发布。2025年国家医保药品目录成功新增114种药品，有50种是一类创新药，总体成功率88%，较2024年的76%明显提高。19种药品纳入首版商保创新药目录。

2025年国家医保药品目录纳入了

一些弥补基本医保保障空白的药品，如三阴乳腺癌、胰腺癌、肺癌等重大疾病用药；朗格汉斯细胞组织细胞增生症、螯合剂不耐受的地中海贫血症等罕见病用药；糖尿病、高胆固醇血症、自身免疫性疾病等慢性病用药。

纳入首版商保创新药目录的19种药品中，既有CAR-T等肿瘤治疗药

品，也有神经母细胞瘤、戈谢病等罕见病治疗药品，还有阿尔茨海默病治疗药品等。

此次调整后，国家医保药品目录内药品总数增至3253种，其中西药1857种、中成药1396种，肿瘤、慢性病、精神疾病、罕见病、儿童用药等重点领域保障水平得到明显提升。据新华社

新华时评

“最忙五人组”： 假名字暴露真问题

□ 新华社记者 柳泽兴

既是政府采购项目的评审专家，又是书法大赛获奖人员，还是少儿春晚报名者……近日，源自网络文档的五个姓名频繁出现在全国多个公示信息中，引发网友围观“对账”，被调侃为全网“最忙五人组”。

政府公告、赛事评选、行政处罚等公开信息，价值在于通过透明公正的制度安排，保障公众知情权和监督权。同一组人名跨地域、跨领域、跨年度四处“赶场”的荒谬现象，极易危害公共利益，影响公信力。

假名字背后暴露出一串真问题。记者调查发现，虚假名单的炮制者之所以敢如此操作，有的认为发布的信息无人关注、少人监督，只要领导没有提出意见就行，公示、评审等法定程序只是走个流程，就是完成任务的工具。

杜撰的名单，暴露出“履行程序”的形式主义，反映出部分人员敷衍程序、只求流程过关的做事态度和工作作风，也反映出法治观念淡薄和对规则缺乏基本敬畏。剥去假名字的外衣，背后可能还隐藏着权力寻租等其他违规行为。

公示不能沦为形式。整治虚假名单乱象，必须捍卫制度的严肃性和权威性。堵住信息审核流程的漏洞，压实监管责任，让公开的信息经得住公众审视。对程序造假行为，不仅要追究直接责任人的责任，还要弄清失职渎职行为，查清楚流程是否合规、程序是否合法，更要查查造假背后有没有不可告人的猫腻，要一查到底让造假者付出代价。

..... (相关报道见P09)

NEUJ
天府新视界

有种初冬氛围感
叫“银杏黄了”

P13